
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 30/9-24 2024 kl. 19 (hos Irene) 
 
Til stede: Gunvor, Shewit, Lissi, Irene, Lisbet + Henning og Claus (via netforbindelse fra Claus’ 
bosted) 
 
Dagsorden 

1. Godkendelse af referat 
2. Opsamling på GF og konstituering 
3.    Medlemmer og økonomi. 
4.    Nyt fra børnehjemmet 
5.    Dansk-etiopisk fest 
6.    Hjemmesiden (opdatering m.m.) 

7.    Rejse til Etiopien 
8.    Evt.    

 
Ad. 1: Referatet (fra 19/8) var allerede godkendt. 
 
Ad. 2: Irene gjorde opmærksom på, at Lisbet faktisk blev valgt som suppleant på seneste GF. 
Det var vi ikke opmærksomme på i forbindelse med konstitueringen på bestyrelsesmødet 
sidste gang. 
 
Ad 3: Medlemstallet uændret siden sidst. 
  
Indestående på vores konto pr. dags dato: 115.450 kr. Vi sendte 50.000kr. af sted d. 15/9.  

Vi sendte desuden yderligere 50.000 kr., som er øremærket til projektet med at hjælpe de 

unge i gang med de projekter, de har beskrevet og søgt støtte til via vores specielle pulje. 

Lissi tog endnu en gang spørgsmålet op om, hvorvidt pengene (50.000 kr.), som er blevet 

tildelt vores beskæftigelses-/iværksætterprojekt for børnehjemmets unge, kan indgå på 

foreningens bankkonto og håndteres derfra, selv om projektet og dets økonomi som aftalt skal 

holdes skarpt adskilt fra foreningens øvrige økonomi. Det resulterede i en lang diskussion, 

som ikke blev afsluttet, og som derfor skal tages op igen på næste møde. 

Tuc-tuc’en, som var blevet købt for de penge, som ved en fejl blev overført til en af de unge, er 

nu blevet solgt – for ca. 11.000kr har Mehretab senere meddelt. Fikre skal gøres opmærksom 



på, at de 11.000kr. skal trækkes fra vores tilskud til børnehjemmet i næste kvartal. Gunvor 

skriver til Fikre og Mehretab herom. 

Ad.4: Fikre har for nylig sendt nogle fine billeder fra fejringen af det etiopiske nytår. 
 
Ad. 5: Shewit har været i forbindelse med Lars, som fortsat gerne vil hjælpe til ved festen. 
Vi mødes d. 2/11 på Kapelvej kl. 16. Shewit, Henning og Lars har købt ind, før vi mødes. 
(Shewit: Husk at give Lars besked om, hvor og hvornår I skal mødes). 
 
De etiopiske kvinder er i fuld gang med at finde ud af, om de kan levere al maden til festen 
(Shewit har givet dem en deadline for tilbagemelding). Ellers må vi (dvs. Shewit) høre Lars, 
om han kender nogen, der kan levere noget ekstra mad. 
 
Henning mente, han havde en indkøbsliste fra sidste år (Det viste sig dog dagen efter ikke at 
være tilfældet). Henning rekonstruerede til gengæld en huskeseddel, der lyder således: Kaffe, 
the, småkager, servietter, mælk/fløde, sodavand, ø, vin, køkkenrulle, duge 
Lissi tjekker, om hun har kvitteringerne fra sidste fest, så vi kan finde ud af, hvor meget vi 
købte sidste gang. 
Lisbet køber på forhånd papirduge, og Irene sørger for papirservietter i de etiopiske farver. 
Gunvor har styr på spilleplader til bankospillet. 
 
Præmier: Irene fortsætter med at forsøge at få nogle biograf-fribilletter, og Lissi spørger i 
Grand. Gunvor kontakter Daniel ang. kaffepræmier, og Shewit beder Lars tale med de 
etiopiske restauranter, han kender, om præmier. Gunvor hækler flere elefanter og køber 
slik(poser) syd for grænsen. Lisbet viste billeder af nogle af de præmier, hun allerede har 
samlet/købt. Gunvor bestiller en ekstra kasse af Monicas bog hos Meloni. 
 
Lissi skal huske at rykke medlemmerne for tilmeldinger til festen. Det skal gøres umiddelbart 
efter efterårsferien. 
 
Ad. 6: Irene har brugt meget tid på at sætte sig ind i alt om vores hjemmeside. Hun har 
gennemlæst de fleste af teksterne og lavet diverse smårettelser heri. Hun har også rettet i 
rækkefølgen af generalforsamlingsreferater, således at de nyeste nu er placeret først. 
 
Hun har konstateret, at flere af billederne, som er tilknyttet teksterne, er forsvundet fra deres 
oprindelige placering. Der er kun rammer tilbage, som markerer, hvor i teksten de har været 
placeret.  
Billeder er dog ikke blevet slettet helt, kun flyttet. Gunvor, som har taget en stor del af de 
pågældende billeder, vil, når hun får tid, forsøge at finde frem til, hvilke billeder der skal 
placeres hvor.  
 
Ad. 7: Når det atter bliver muligt, blev vi enige om, at bestyrelsen (eller dele heraf) skal 
foretage en rejse til Mekele for at besøge børnehjemmet – og også for at få genforhandlet 
vores kontrakt med HAB og BOLSA. 
 



Gunvor fortalte, at hun har været i forbindelse med en bekendt, som arbejder for Victors 
Farmor og som fortæller, at bureauet endnu ikke betragter forholdene i Etiopien som 
værende sikre nok til at kunne foretage rejser dertil. Udenrigsministeriet fraråder desuden 
alle ikke-nødvendige rejser til store områder af landet (især til den nordlige del af landet). 
Måske kan rejsen foretages i slutningen af 2025 eller i begyndelsen af 2026. 
 
Inden afrejsen skal vi sørge for at gennemgå kontraktteksten med kritiske øjne og få lavet de 
nødvendige rettelser. 
 
Ad. 8: Medlemsarrangement i januar: Nr. 1 på listen over foredragsholdere på mødet er 
fortsat Stig Jensen fra Afrika-studier ved Dr. Mary’s Center. Hans forskningsfelt er: Grøn 
omstilling med særligt fokus på det afrikanske kontinent. Lissi har lovet at kontakte ham. Hvis 
han siger ja, er det op til ham at spille ud med en dato i slutningen af januar. 
 
Irene foreslog, at vi alternativt kunne invitere Emil Gundel, som i Globalnyt har skrevet 
artiklen ”Der rasles med sablerne på Afrikas Horn” om Etiopiens forsøg på at få adgang til 
havet. Et andet forslag var Gitte Rønde, som er forperson for Læger Uden Grænser og bl.a. har 
været udsendt i 2017 som psykolog i Etiopien, i en flygtningelejr på grænsen til Eritrea. 
 
Næste møde: d. 16/12 kl. 18.00 hos Gunvor (julefrokost, hvor hver ligesom sidste år 
medbringer en ret). 
 
Tak til Irene for et dejligt traktement (vi elsker din æblekage!) 
 
 
Referat: København d. 2/10-24, Lisbet Borker 
 
 
 
 
 


